

20余年省吃俭用 捐出120万元退休金

这对老夫妻花光积蓄捐资助学

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 郑琳 李少军 茅译文)“这笔钱是我们两人用退休金攒起来的,全部捐给乾明学校,尤其是要资助家庭困难的学生,让他们好好学习、好好做人。”8月28日下午,慈溪市慈善总会收到一笔120万元捐款,这笔捐款由丁水根、丁亚娣夫妻由杭州转出。两位老人的爱心感动了许多人。

丁亚娣是掌起镇东埠头村人,今年77岁,慈溪日杂用品公司退休。幼时家境贫困,丁亚娣的父亲丁林见含辛茹苦将5个子女培养长大,通过言传身教,教育子女要刻苦读书、努力成才。当时,一家人还受到东埠头村民许多帮助,“父亲在世时一直叮嘱我们,等以后有能力了,一定要回报家乡。”村里人的热心肠和父亲的家训,牢牢地刻在了她的心中,几十年来,她积极进取、努力工作。受良好家风的影响,几个兄弟姐妹也有着不错的发展。

与丁亚娣相伴一生的爱人丁水

根,今年82岁。大学毕业后,他被分配到慈溪工作,曾在慈溪市教育局教研室担任高中语文教研员,在教育岗位上深耕40余年,对慈溪有着深厚感情。

退休后,两夫妻虽同女儿定居在杭州,但一直心系家乡。他们的生活非常朴素和简单,丁水根一件背心能穿好多年,宾馆用下的一次性拖鞋常常舍不得丢,带回家一直穿。两位老人用对己的“吝啬”,在20余年间,积攒下了120万元退休金。“要趁自己身体健康、头脑清醒时,将工资悉数捐出。”丁水根老师率先提出。

“这么多钱,自己留着用不好吗?”面对记者这样的问题,丁亚娣笑了笑:“我们老了,花不了多少钱,更愿意把积蓄都拿出来,帮助家乡有困难的孩子完成学业,也是实现父亲的遗志。”她告诉记者,接下来,还打算捐赠家里珍藏的大量书籍,希望通过微薄之力,助力孩子们成长成才。“我们将按照丁老师和丁师母的意思,成立‘丁林见教



丁水根、丁亚娣夫妻。

受访者供图

育基金’,用于奖优助学,将‘好好学习、好好做人’的风尚传承下去。”乾明学校校长李少军说道。

记者了解到,这并不是丁老师夫妻第一次投身公益。上世纪90年代,他们就已经将每月近半的工资拿来资助金华武义的多位学子,承担起从小学到初中的全部学费。“未来,我俩会继续助学,因为这让我们很幸福。”丁亚娣告诉记者。

与高温告别? 有时间表了!

9月3日,全市各地纷纷“退团”。据市气象台统计,全市仅宁海一地最高气温达到35℃,其余各地纷纷退出“高温军团”。其中,市区(鄞州)最高气温仅31.9℃。

不过,对很多人来说,这次由低层弱冷空气渗透带来的降温,缺了那么点“诚意”,尤其是临近中午,在外面走一遭,依旧是汗流浃背。

市气象台统计数据 displays,到9月2日,市区的高温日数已经只比有气象记录(1953年)以来高温日数最多的2022年少一天。

从市气象台9月3日发布的消息看,本周,甚至一直延续到下周初,都无人能撼动副热带高压的霸主地位,我市的最高气温也会持续在35℃高温线附近徘徊。如此以往,打破高温日纪录,也不是不可能。

此外,由于对流条件比较差,降水也非常“局限”,特别是在9月7日之前,几乎很难看到雨水的踪影。

还是要提醒大家,最近这段日子,还是要记得做好防晒防暑降温举措,尽量避免在最热时段外出。

到9月3日16时,今年第11号台风“摩羯”中心位于距离海南省文昌市偏东方向约820公里的洋面上,近中心附近最大风力有9级(23米/秒,热带风暴级),七级风圈半径150公里-250公里。

未来,“摩羯”将以每小时10公里-15公里的速度向西北方向移动,强度逐渐增强。并将于9月6日在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,之后穿过海南岛,于9月7日凌晨移入北部湾海面。

眼看“摩羯”与我们“擦肩而过”,很多人不由感叹,错过了一个“行走的空调”。而从目前的天气形势来看,未来10天(9月3日到9月12日),西北太平洋上还将有1个-2个台风生成,其中1个可能在9月9日前后影响我国东南沿海。

市气象台在9月3日发布的消息中也提到,“摩羯”以及别的热带风暴扰动带来的偏东风还是有望给我们带来降水和降温,预计等到下周我们就有望跟高温告别。 记者 石承承

智慧跑道、互动骑行、智慧体检……

镇海这个公园 科技感满满

经过两年多的建设,镇海区骆驼街道西大河公园二期于近日竣工验收,正式对市民开放。公园里不仅有儿童活动场地、老年健身休闲区、湿地公园等多个特色景观节点,还有智慧跑道、互动骑行、智慧体检等“黑科技”健身设施,给周边居民不一样的休闲健身体验。

从空中俯瞰,红色景观桥高架步道蜿蜒曲折,将西大河公园一、二期整体串联起来,形成两岸互动、南北连通的活力运动功能带。值得一提的是,这



互动骑行装置

里还有全市首条智慧型跑道,通过沿途的智慧跑步健身互动屏幕,不仅可以了解此刻温度、湿度、风向、风速等环境因素,还能进行运动PK,增加了趣味性。

公园里还有互动骑行装置,通过实物自行车和大屏幕结合,让居民能够在虚拟空间中体验骑行乐趣,还能进行多人竞速PK。

记者 郑凯侠 文/摄

防范“虚拟币”非法集资风险

近期,王先生至宁波银行柜面要求提高网上银行转账限额。银行工作人员在核实中了解到,王先生通过他人推荐,依托“纸飞机”平台投资“虚拟币”,通过平台“专业”的统管,“逐梦”高收益。银行工作人员判断存在非法集资的风险,立即予以风险提示,建议王先生充分核实,并在保障资金安全情况下积极向有关部门进行举报。

此类投资平台前期多存在以“高息收益”为噱头的宣传,宣称通过投资平台可持币生息、推荐投资人等方式可获得高额返利,甚至通过推介会、宣讲会、微信群推广等线上和线下相结合的方式,

诱导社会公众予以投资。同时,引导公众将虚拟币存入平台管理,其实质为通过“虚拟货币”进行非法集资。

对此,宁波银行提示您牢记以下三点,避免落入陷阱:

一是投资和交易虚拟货币不受法律保护。虚拟货币本身不具有法偿性和强制性等货币属性,不具有与货币等同的法律地位,国家禁止任何名义发展虚拟币项目,并已明确其为非法金融活动。

二是掌握识别“虚拟货币”非法集资行为特征。第一个特点是网络化、跨境化明显。常见依托互联网媒介进行

交易,利用网上支付工具收支资金,风险波及速度快、范围广;第二个特点是欺骗诱导性、隐蔽性强。常见利用热点概念进行炒作,编造名目众多的“高大上”理论,进行“稳赚不赔”这种蛊惑性强的话术诱导宣传,实际上,前期操作中不法分子多通过幕后操纵等做局“养鱼”;第三个特点是存在多种违法风险。不法分子通过公开宣传,吸引公众投入资金,并利诱转介绍,不断扩充资金池,具有明显的非法集资、传销、诈骗等违法行为特征。

三是警惕财产和收益损失的风险。虚拟货币无真实价值支撑,价格极



易被操纵,相关投机交易活动存在经营失败风险、投资操作风险等多重风险。如后期“爆雷”,交易造成的后果和引发的损失将由消费者自行承担。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,广大消费者要警惕“虚拟币”非法集资的套路陷阱,保护自身财产安全,拒绝成为非法集资诈骗活动的受害者。

记者 徐文燕 通讯员 崔雅 郑波 董妍娜